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Összefoglalás 

 

 A szakdolgozatom témájának az összefüggő szakmai és egyéb gyakorlatiam 

helyszínének fő tevékenységét, a húsmarhatenyésztést választottam. A szakdolgozatomban 

felhasznált adatokat a gazdálkodó nyilvántartásaiból gyűjtöttem össze. Az irodalmi részeket 

szakkönyvek és online folyóiratok, szakcikkek alkalmazásával állítottam össze. 

 A szakdolgozatom megírása során a célkitűzésem a dolgozat követelményeinek való 

megfelelés mellett az volt, hogy bemutassam a húsmarha ágazat jelentőségét, általános 

jellemzőit, hasznosítási lehetőségeit és a gyakorlatban alkalmazott módszereket, a 

tenyésztésre és tartásra vonatkozóan.  

 A szakdolgozatban, mint azt az első bekezdésben említettem szakirodalmi 

könyveket, online folyóiratokat és cikkeket használtam. A szakdolgozatomban megjelenő 

táblázatokat Microsoft Word programban, az ábrákat és diagrammokat pedig a Microsoft 

Excel programban készítettem el. Az ezekben megjelenő adatokat a gazdálkodótól és 

szakirodalomból, statisztikákból gyűjtöttem össze. A felhasznált képeket gyakorlataim során 

készítettem, valamint internetes forrásokból használtam fel. A gazdálkodó szemszögének 

megismeréséhez mélyinterjút alkalmaztam, melynek kérdései az Anyag és módszer 

fejezetben megtekinthetők.  

 Az Irodalmi áttekintés fejezetben megpróbáltam értelemszerűen felsorolva 

bemutatni a szarvasmarha tenyésztés, tartás és takarmányozás alapvető lépéseit, 

szempontjait. Kiemelt figyelemmel az értékmérő tulajdonságokra, melyek befolyásolják a 

tartás, a takarmányozást. A tenyésztés tekintetében pedig elengedhetetlen figyelembe venni 

ezeket a tulajdonságokat. Az értékesítésre vonatkozóan pedig összegyűjtöttem az elmúlt 

évek számadatait a felvásárlási árak tekintetében. 

 Gyakorlatom során megállapítottam, hogy a húsmarha tenyésztés során a 

gazdaságosságra való törekvés a fő szempont. A gazdaságban alkalmazott eljárásokat és 

technológiákat az Eredmények és értékelésük fejezettben fejtettem ki. Itt főként a gazdaság 

bevételeinek növelése a pároztatás során, a takarmányozás tekintetében a célszerű 

legelőgazdálkodásra és a legelő hasznosítására vonatkozóan, valamint az egyéb 



 

 
 

tömegtakarmányok előállítása tekintetében, mely javaslataimat és meglátásaimat a 

Következtetések és javaslatok fejezetben írtam le részletesen.  

 Összeségében úgy gondolom a gyakorlatom során és a szakdolgozatom megírása 

fordított időben sikerült elsajátítanom a szarvasmarha tenyésztés elméleti és gyakorlati 

oldalát egyaránt. Megismerhettem a választott témám gazdasági jelentőségét és a 

gazdálkodó szemszögéből is betekintést nyerhettem a tenyészet mindennapjaimba.  


